

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVI Buenos Aires, martes 8 de enero de 1974

Буэнос Айрес, вторник 8 января 1974

N° 1246

С Рождеством Христовым!

Рождественское приветствие

«Всяческая днесь радости исполняется.
Христос родился в Вифлееме».

От избытка сей радости верующие христиане приветствуют друг друга с праздником Рождества Христова и выражают свои наилучшие пожелания по случаю этого праздника.

Движимый этим чувством, направляя свой мысленный взор к друзьям своим в Австралию и Северную Америку, а также к боголюбивой своей пастве Аргентинско-Парагвайской и, вознося о них горячие молитвы, сердечно приветствую их с Рождеством Христовым и Новым 1974 годом, молитвенно желая им здравия и всякого благополучия.

Путь нашей жизни усеян не только розами и благоухающими цветами, но больше всего колючими терниями и острыми камнями. На этом пути нужна каждому из нас благодатная помощь, которая приходит через пламенную молитву и непоколебимую веру.

Православный христианин, который приходит в этот великий Рождественский праздник в святой храм, чтобы поклониться Родившемуся Богомладенцу Христу и прикоснуться к Его иконе, хотя бы такой смиренный дар, как свеча, зажженная пред Его иконою, возвращается домой с светлым умпротворенным сердцем и озаренным благодатным светом Вифлеемской звезды. Это облегчает ему шествие по тернистому пути жизни.

Святой Иоанн Златоуст поучает, что всякий, кто вступит в святой храм во время торжественного Богослужения хотя бы на короткое время, выйдет из него обвешанным благоуханием его благодати. Только бы он искренно и твердо веровал, что лежащее в яслях Отроча Младое есть Превечный Бог, что Христос есть истинный Бог и истинный Человек, в Котором Божеское и человеческое естественно соединены неслепяно, неизменно, нераздельно и неразлучно во единое лице Богочеловека, как истинно учит Святая Церковь.

Соответственно этому следует веровать в Его Пречистую Матерь Пресвятую Деву Марию, через Которую, как через Небесную дверь, пришел в мир Единородный Отцу Единородный Сын Божий, заимствовав от Нея человеческую плоть, Которую величаем вместе с Церковью истинною Богородицей, украшенную Божественною Славою.

Глубокое и радостное переживание пришествия на землю Сына Божия во плоти вытекает из нашей веры в реальное присутствие Его с нами «во вся дни до скончания века» (Мф. 28, 20).

Истинно является то, что Христос, пребывая в Церкви Своей, посещает верующих в Него в особых случаях их жизни. Поэтому благочестивые люди говорят: «Бог посетил нас».

Пребыванием Христа Спасителя в Церкви началась новая и последняя эпоха существования человечества. Эта эпоха называется ХРИСТИАНСКОЙ. Однако, все события и признаки мирного значения в наше время указывают на то, что наша христианская эпоха приближается к концу и на смену приходит царство Антихриста, чем и завершится кончина мира.

Современное христианское общество, отрекшееся от Христа и Его Церкви, устраняет свою земную жизнь без Него и Его Божественных законов. В этом обществе вырастает новое молодое поколение без Христа, духовно и религиозно опустошенное. Величайшими преступлениями, убийствами и грабежами, насилием и развратом создается современное модное общество в Христианском мире, которое подготавливает пришествие Антихриста и укрепляет его царство на земле. Жизнь этого общества становится кошмаром. Благодатный свет Вифлеемской звезды не проникает во мрак этого кошмара. Открывается преддверие страшной адской пропасти, куда новое человечество катится.

Западный Христианский мир познал Христа из своей личной, семейной и общественной жизни. Адские силы неверия и зла во все века воинственно наступали на слабое духовно и верою христианское общество, но в нем горела искра Божия, которая озаряла его Божественным светом. Христос укрепляет верующих в Него и благочестиво жителствующих и дает им силу для борьбы с неверием и мировым злом. Где есть вера, там Он совершает чудеса.

Христос непобедим Его врагами, каково число бы их ни было. Царь Ирод был первым, который дерзнул поднять свою кровавую руку на Христа тотчас же после Его рождения в Вифлееме. Он жестоко умертвил 14 тысяч невинных младенцев, в крови которых надеялся утопить Родившегося Царя Иудейского.

Но Богомладенец оказался в безопасности от злого умысла, увезенный праведным Иосифом и Пречистой Матерью в Египет, по указанию Ангела Господня. Убитые младенцы по повелению Ирода стали первыми мучениками за Христа, священная память которых Церковью празднуется 29-го декабря. Сам же Ирод погиб лютой смертью, заживо пожираемый червями.

Злодеяние современных Иродов достигло своего апогея на нашей несчастной родине во время безбожной власти там. Ныне безбожные власти коммунизма и ложно христианские демократии на Западе преследуют одиозную и ту же цель — уничтожение Христианства. На нашей родине это производится грубо и насильственно, а на Западе применяются лукавые методы и приемы, демократические. Празднование Рождества Христова совершается без упоминания о Христе. Имя Христа заменено «наввидад», «крисмас», «сизон» и прочее. На первый план этого празднования выдвинули бравого румяного старика с белой бородой, раздающего детям подарки. Дети не знают, почему они получают в это время подарки. О Рождестве Христа им не говорят.

Возблагодарим Господа за то, что Он не лишил нас света Разума, воссиявшего для всего мира через Рождество Христово. Этот свет помогает нам видеть

И. АНДРУШКЕВИЧ

Рождество Христово

Рождество Христово есть великий христианский праздник, празднуемый всемирно и повсеместно, где только есть христиане. На западе Рождество Христово празднуется даже больше, чем само Воскресение Христово. Такое повсеместное и вот уже почти что двадцать веков повторяющееся празднование Рождества Христова иногда создает впечатление у многих, что само это празднование является делом рутинным и традиционным, и что в действительности весь объем и все последствия празднуемого события всем давно известны. К сожалению это не всегда так.

С другой стороны, значение и последствия Рождества Христова в истории человечества и человеческой культуры настолько неизмеримы и настолько многогранны, что можно считать это единственным историческим событием, о котором нельзя ничего сказать с преувеличением, ввиду недосказуемости и неопределимости истинной сущности самого исторического факта.

Уже стало давно привычным разделять вообще самую историю на две части: до и после Рождества Христова. Человечество знало много способов исчисления своей истории, но ни один из них не достиг того значения которое приобрело Рождество Христово.

Все же можно задать вопрос: а чисто объективно, по своему содержанию, а не по субъективной оценке людей, это историческое событие какое имеет значение? Для начала можно быстро ответить: человечество до Рождества Христова знало рабство, как институцию, причем институцию, казавшуюся незаменимой даже таким светлым умам, как Аристотель, институцию, лежащую в основании самой хваленой афинской «демократии» (хотя это слово фальшивка, и так она не называлась, но это другое дело), и только после Рождества Христова появилась идея, появилась возможность упразднения этой институции. Это упразднение было долгим, неравномерным, и — к сожалению — не всегда постоянным, но оно налицо.

Потенциальное и активное упразднение оков зла, во многих своих видах, было одним из первых исторических последствий воплощения Спасителя. Но творческое влияние этого исторического факта на умы человеческие и на развитие всей культуры человеческой несоизмеримо шире и глубже.

Рождество Христово имело одним из своих последствий появление целого ряда совершенно новых понятий, до того немислимых, и коренную ломку понятий прежних.

Сама человеческая мудрость и философия, которыми так склонен гордиться человек, хотя и во многом предуготовала

ли благою весть христианства, не смогли вековыми усилиями дойти до понятий, которые нам сегодня кажутся такими естественными и само собой разумеющимися.

Например, вся античная философия в целом не смогла дойти до выделения человека, как такового из общей массы космоса. Человек был частью, притом однородной, всей космогонии, и даже морализм Сократа и гуманитарный релятивизм софистов, не смогли выделить проблему человека из общей космологической проблемы. Человек мог быть даже «мерой всех вещей», но именно благодаря тому, что сам он был голько лишь вещью. Великие умы человечества, не имея в своем распоряжении откровения, смогли дойти или подойти к познанию Одного Бога, но не смогли дойти к познанию человека, как величины неразрывной в космосе. Только Христианство приводит нас к триаде: Бог, мир, человек.

Вся античная философия страдала невозможностью разрешить противоречие между бытием и небытием. Перманентная тенденция греческой философии считать небытие материей, сопровождалась такой же тенденцией считать эту материю-небытие вечной, что вызывало, в свою очередь, целый ряд противоречий. Это происходило потому, что языческий мир не смог дойти до понятия Бога Творца. Только Бог Творец создает все из ничего, в том числе и материю. Материя не вечна и не сосуществует с Богом, она тоже тварь, как и идеи и формы. Но зато материя и не является злом, как это считало большинство языческих философов. Этим новым подходом к проблеме творения, разрешается одновременно и проблема зла: зло не есть вечно существующая материя, и зло равносильно добру. После христианства не эта проблема разрешается в том смысле, что зло есть нарушение, падение, коррупция добра. Бог создал все, и все созданное добро, но не абсолютно добро. Потеря или недостаток добра (Блаженный Августин говорит: «defectus boni») и есть зло.

За этим открытиями следует неисчерпаемая глубина новых понятий, принесенных христианством в мир, по словам Спасителя: «Се новое творю вам», и по свидетельству Апостола Иоанна: «Все через Него начало быть, и без Него ни что не начало быть, что начало быть. В Нем была жизнь, и жизнь была свет человека. И свет во тьме светит, и тьма не объяла его». Таким образом появились — между прочими — понятия свободы, личности, благодати, любви, братства и даже истории.

Если зло теряло свою абсолютность, то этим упразднялся и детерминистический фатализм. Рок больше не довлел

все окружающее нас и себя самих в отношении к Богу, Спасителю нашему. Бог сохранил для нас по Своей благодати также и благодатную радость нынешнего праздника Рождества Христова, которая влечет в храм Божий еще миллионы людей.

Желаю всем вам, чтобы святая духовная радость о Рождестве Христовом вознесла всех нас на такую духовную высоту, где немолчно звучит, как небесная арфа светлая песнь Ангелов: «Слава в вышних Богу и на земли мир, в человецех благоволение».

Архиепископ АФАНАСИЙ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

492. НАКАНУНЕ ЖЕНЕВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ — ПЛЕНУМ ЦК НЕ ОПРАВДАЛ НАДЕЖД БРЕЖНЕВА НА УСТРАНЕНИЕ ВОЗМОЖНЫХ СОПЕРНИКОВ — ГИБЕЛЬ ГЕРМАНСКОГО ДИПЛОМАТА ПРИ АВАРИИ СОВЕТСКОГО САМОЛЕТА — «КОЧЕТОВЦЫ» СТАРАЮТСЯ ОПАКОСТИТЬ НЕВОЗВРАЩЕНЦЕВ, ЧТО ЗАСТАВЛЯЕТ ИХ ПРИЗНАТЬ РАЗОБЛАЧЕНИЯ СОВЕТСКОГО РЕЖИМА В АНТИСОВЕТСКИХ ИЗДАНИЯХ.

Киссингер сумел убедить египтян и израильтян послать свои делегации на мирную конференцию. Сирия отказалась в ней на первых порах участвовать и не представила список военнопленных израильтян Международному Красному Кресту. Но обещала это сделать, как только Израиль очистит хотя бы часть захваченной территории Сирии.

Некоторую смуту произвел угон какими-то таинственными арабами германского самолета с захваченными им заложниками из итальянской пограничной стражи из Рима в Афины, потом в Дамаск и Кувейт, где согласились покинуть самолет и отпустить заложников. Эта история очень неясна ибо не входила в планы вождей палестинского освободительного движения и я склонен думать, что это были марокканские террористы, которые хотели убить марокканского премьера, летевшего на французском самолете с другими министрами, причем часть летела на американском самолете и четыре министра были убиты. При этом разрушен наполовину американский самолет, а на германском они покинули Рим. Это является ответом на расстрел в Марокко покушавшихся на короля Гессана офицеров марокканской военной авиации.

Но это не повлияло на созыв конференции, на которой так настаивают Брежнев и Никсон, чтобы потухшим дорогим стоящую войну. Конференция начнется с обсуждения отвода египетских и израильских войск с захваченных ими в октябре позиций. Главную роль примирителей будут играть СССР и США, а израильская и египетская делегации будут лавировать между ними. Эта конференция нужна Никсону, чтобы отсрочить оставление им президентского поста, а Брежневу для закрепления своей личной диктатуры, которая на днях подверглась незаметному для посторонних глаз испытанию.

Пока Брежнев вел в Нью Дели переговоры с Индирой Ганди, о которых я писал в прошлый раз, Суслов отпавился в Литву справлять юбилей ее вхождения в СССР и произнес там речь, напечатанную в «Правде» и не произведшую на первый взгляд большого впечатления. Он говорил, как ему приятно по поручению партии приветствовать советскую Литву, в которой он сам работал в конце 1944 и весь 1945 г. после «освобождения» от германской оккупации. На са-

мом деле католическое ее население поддерживало оккупантов и расправлялось с сбрасываемыми на парашютах советскими партизанами, ибо сами литовцы в партизаны не шли. Теперь же он рад видеть, как процветает Литва после 29 лет советского режима. Затем он восхвалял выступление Брежнева на последнем Пленуме ЦК и его внешнюю политику с ее мирными успехами: соглашения с США и Зап. Германией и разрядку мирового напряжения, несмотря на происки ослабевших поджигателей войны и всяких врагов мирного сотрудничества.

Все это было бы прекрасно, но, когда через два дня в Москве появился очередной номер Вильнюсской газеты «Советская Литва», то оказалось, что он очень кратко сказал о мирной политике (как передала «Правда»), но гораздо больше говорил об интригах иностранных империалистов и о внутренних врагах режима, которые пытаются всякими протестами и посылкой за границу жалоб на советское правительство испортить отношения между СССР и Западным миром. Остановился он также на подрывной работе шпионов и всяких интеллигентских кружков, причем не назвал ни одной фамилии, но настаивал, что с этими врагами надо беспощадно бороться, ибо они мешают росту народного благосостояния и препятствуют мирной политике во все и строительству коммунистического общества внутри страны.

Прочитав слова Брежнева, что классовая борьба на Западе заставляет реальных политиков (подразумевается Никсон и Киссингер, Бранд и Помпиду) идти на мирное сотрудничество с СССР и социалистическими странами, Суслов сейчас же добавил, что «силы реакции усилили свою работу по срыву мирной политики СССР и стран народной демократии. Все чаще эти силы выдвигают «пугало» советских военных вооружений и требуют взамен мирного сотрудничества с империалистами изменений советской внутренней политики и тем самым пытаются вмешаться во внутренние дела Советского Союза». Этим попыткам вмешательства во внутренние дела СССР Суслов призывает противопоставить борьбу против идеологических диверсий и попыток возрождения всякого рода буржуазных теорий о мирном сосуществовании коммунизма с капитализмом. «Мирное сосуществова-

ние вовсе не означает ослабления классовой борьбы на международной арене».

Такая речь Суслова, произнесенная в Литве, где особенно враждебно католическое население антирелигиозной политике партии, конечно, имела в виду вовсе не одну Литву, а явилась призывом не ослаблять борьбы против растущей интеллигентской оппозиции во всем Советском Союзе, начиная с Москвы. Надо помнить, что Суслов держится всегда на втором плане, но часто играет решающую роль; это он в июне 1957 года подержал на политбюро Хрущева против требовавшего его ухода большинства политбюро в лице Молотова, Кагановича, Маленкова, Булганина, Ворошилова, Первухина и Сабурова и добился созыва Пленума на котором антихрущевская оппозиция капитулировала. Но он же в октябре 1964 г. выступил на Пленуме с обвинениями против Хрущева, которые привели к его отставке, причем, как всегда, Суслов остался на втором месте секретаря ЦК и члена политбюро, вступив первое место в партии Брежневу, который теперь становится диктатором.

Поэтому начался разговор, что Брежнев на ближайшем Пленуме ЦК потребует перемены в составе политбюро, которые изолируют Суслова и сведут к нулю его влияние. Суслов, мрачный, аскетического вида фанатик, красочно описанный Аллуевой («Только один год» стр. 41-43) считается безупречной «совестью партии». Многим импонирует, что он плохо одет, ибо говорит, что хочет одеваться как средней руки рабочий.

Брежнев его не выгонит, но может лишить всяких союзников в политбюро. По столице ходили упорные слухи, что на назначенном им на 10-ое декабря Пленуме ЦК КПСС, официально созданном для одобрения двух обычных ежегодных докладов. Брежнев в своей речи подвергнет резкой критике политику Косыгина, что конечно, останется тайной этого Пленума, после чего Подгорный и Косыгин перейдут на пенсию, как в прошлом апреле «ушли на пенсию» два члена политбюро: председатель совета министров РСФСР Г. А. Воронов и бывший первый секретарь компартии Украины П. Е. Шелест. Дальше закулисные слухи расходились в отношении выбора им преемников. Одни утверждали, что Брежнев предложит в председатели Верховного Совета СССР вместо безвольного Н. В. Подгорного своего верного союзника А. П. Кириленко, с которым подружил еще в первые послевоенные годы совместной работы на Украине, а другие «осведомленные лица» уверяли, что Брежнев по сталинскому примеру станет одновременно и председателем совета министров СССР и генеральным секретарем ЦК, третий утверждали, что преемником Косыгина Брежнев предложит первого его заместителя Мазурова, который в свои 59 лет на 10 лет моложе Косыгина и пользуется репутацией «либерального» сторонника брежневской политики сотрудничества с

США и Западной Германией и выпуска всех недовольных не только евреев, но и русских, как академик Сахаров, за границу и освобождения содержащихся в психиатрических больницах и концлагерях довольно безвредных оппозиционеров.

Но оказалось, что на Пленуме за их спиной (Подгорного и Косыгина) стоял Суслов, который возражал против их смещения с занимаемых высоких постов, в чем его поддержали все члены политбюро, опасаясь, что потом очередь дойдет и до них. Поэтому сообразительный Брежнев ограничился только товарищескими замечаниями по поводу политики Подгорного и Косыгина и никаких новых перемещений и смещений больше не требовал. Пока ему довольно апрельской победы: исключения из политбюро Воронова и Шелеста и ввода в месте них Громыко, маршала Гречко и Андропова, что обеспечивает его политике поддержку дипломатии, вооруженных сил и Комитета Государственной Безопасности, с которыми он может противостоять интригам Суслова и его временных или случайных союзников.

18-го декабря под вечер посольству Германской Федеративной Республики в Москве было сообщено, что видный германский дипломат, принадлежавший к составу посольства в Москве, погиб при катастрофе летевшего из Москвы в Берлин самолета на пути из Москвы до первой остановки в Вильнюсе. При этом указано, что катастрофа произошла на расстоянии 180 километров от Москвы. Сообщение не передает его фамилии, ни должности, ибо труп не мог быть опознан при гибели самолета. Германское посольство не сочло нужным сообщить иностранным журналистам его фамилию, что можно объяснить тем, что на самолете могли находиться одновременно два и более дипломатов, которые летели на рождественские каникулы в Бонн.

Но только гибель одного иностранного дипломата позволила установить самое наличие катастрофы, ибо советское правительство никогда не сообщает о причинах и последствиях всяких катастроф: авиационных, железнодорожных или морских — безразлично, если при этом не погиб какой-либо «знатный иностранец». Раз германский журналист рассказал мне, что при отъезде из Москвы на аэродром словоохотливый шофер рассказал ему, что накануне на пути к аэродрому задавили ехавшего немца. Корреспондент сказал, что ничего об этом не слышал, прощаясь утром в посольстве с дипломатами. «Так это не был частный немец, а наш советский демократический» пояснил с насмешкой шофер, понимая, что задавить немца из Демократической Германской Республики, этого жалкого советского сателлита, можно без особых дипломатических объяснений и неприятностей для виновников его смерти.

В настоящее время всем — даже в далеких уголках СССР известно, что мно-

всесильно над человеком, и человек открывал, что он свободен, что он обладает свободой выбрать добро или зло. Выбирая добро, он добровольно и дальше сохранял свою свободу, выбирая зло — он также добровольно терял эту свободу и становился рабом греха. Но даже и падши, человек не должен терять надежды: он все же еще может спастись, своей собственной волей при помощи благодати Божией.

Особенно глубоким и коренным открытием христианства было понятие о личности. До Рождества Христова человек казался всего лишь частью мироздания, частью индивидуальной, но не автономной духовно. Тема о личности весьма сложная, так же, как и терминология с ней связанная (личность, персона, ипостась), но, во всяком случае, само возникновение темы было возможно только лишь благодаря христианству и только лишь после христианства, как это ни странно может показаться некоторым.

Да и другие ценности, которыми по отдельности жонглируют разные идеологии (всегда в ущерб остальным ценностям), тоже все взяты из сокровищницы христианства. В свое время Митрополит Анастасий писал: «Знаменитой трехчленной революционной формуле — «свобода, равенство и братство», которая по частям заимствована из Евангелия — недостает четвертого члена — любовь: только эта последняя добродетель могла бы увенчать, как купол, эту триаду, которой без нее недостает внутреннего единства, и оплодотворить са-

мые эти начала, придав им действительную живую силу».

Поэтому все так называемые великие и малые революции в действительности являются только лишь кражей каких-нибудь отдельных ценностей христианства, чтобы прикрываясь ими восстать против остальных ценностей и, в первую очередь против первой из них: любви. Известный итальянский христианский современный философ Michele Federico Sciasca даже считает, что «Христианство это единственная, абсолютная революция, вечная Революция: эта революция совершенная навсегда Христианством заключалась в перемене смысла жизни, направляя ее от земли к Небу, ориентируя царство человека в сторону Божия Царства». И поэтому все так называемые «революции», в действительности являются контрреволюциями, совершаемыми как раз для того, чтобы «переориентировать» смысл жизни и ликвидировать всякое трансцендентальное стремление человеческой культуры в сторону Божия Царства, в сторону высших ценностей. В результате ликвидируются и все остальные достижения, принесенные человечеству христианством: свобода личности, любовь, братство. А в конечном итоге восстанавливается и рабство в той или иной форме, иногда даже худшей, чем в дохристианские времена. Потому что антихристианство субстанциально хуже не-христианства.

Абсурдность всех этих антихристианских тенденций видна нагляднее всего на

примере понимания истории. До христианства философской проблемы истории как таковой фактически не существовало. Древний мир имел великих историков, но ни один из них не ставил перед собой проблемы истории как таковой. Первое грандиозное историческое мировоззрение развивается Блаженным Августином, который считает, что история это совместное дело Бога и человека, и на протяжении которой происходит борьба между добром и злом. В этой борьбе принимают участие личности, как таковые являющиеся неповторимыми. Неповторимость личностей-носителей истории, делает и самую историю неповторимой. Это тоже является революционным поворотом в подходе к истории, которую до христианства представляли в большинстве случаев в виде циклического или спиралеобразного повторяющегося кружения. Круговое движение не имеет (или вернее может не иметь) ни начала, ни конца. Поступательное же и неповторяющееся движение должно иметь начало и конец. Христианство и мыслит так историю: историю с внеисторическим концом Суда. И вот получается, что современные антихристианские тенденции должны принять христианскую концепцию истории, как не повторяющееся движение, но при этом вычеркивают и начало и конец. (По этой простой схеме сфабрикованы все домисль-идеологизмы: разрывая с историческим прошлым, с почвенными традициями, наносится удар и реальному будущему. Получает-

ся, что если в прошлом нет ничего, то и впереди одни только утопические миражи. Но хуже всего, что — как говорит Сальвадор де Мадариага — эта «завтрашняя революция месится сегодняшней кровью») Так и получается знаменитый «прогресс», уходящий в бесконечность и взад и вперед. Получается что-то вроде некоторых рождественских современных открыток, где как-будто бы налицо вся рождественская атмосфера, но самого Рождившегося не видно. Или же на открытке виден рождественский мотив, даже с церковью и колокольней, но на колокольне стерт Крест!

В свое время Соловьев писал, что Антихрист будет проповедовать «Христианство», но без самого Христа. Христианство без Христа, свобода и братство без любви, история без смысла и без конца и начала, могут конечно быть материалом не только для «Рождественских» карточек но и для построения любой фантастической постройки (не исключая и новых Вавилонских башен). Но уже сказано: «Неужели вы никогда не читали в Писании: камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла? Это от Господа, и есть дивно в очах наших (Псал. 117, 22-23) ... и тот, кто упадет на этот камень разобьется; а на кого он упадет, того раздавит». (Матф. 21, 42-44).

Ибо Христос есть Альфа и Омега, Начало и Конец, а Рождество Христово Центр и Средоточие всей жизни и истории человечества.

И. АНДРУШКЕВИЧ

жество людей, по преимуществу молодых, а не тех, кто на пенсии доживает свой советский век, стремится убежать любой ценой из советского «рая». В России знают, как это знают и наши читатели, что стремятся покинуть родную землю из-за ее опустылевшего рабского режима не только евреи, но и великороссы и литовцы и представители других народов и народностей. Кто не может сослаться на еврейское родство, чтоб вырваться под предлогом желания попасть в Израиль, тот пытается похитить самолет и пришлось издать особый закон против «аэропиратства». Кому неммыслимо захватить самолет, тот пользуется гастролью артистической труппы, как мной недавно упомянутые артист и артистка Большого театра Клейменов и Рената Барак или туристической поездкой, как захваченный чекистами на римском вокзале литовец.

Чем они недовольны на родине и почему порывают с семьей и привычной обстановкой? Раз это известно, то надо, как то объяснить это читателям с точки зрения советской пропаганды.

Затем уже известно на родине, что многие хорошо устроились на Западе и пишут разоблачающие коммунистическое рабство книги; чему положил когда то начало незабвенный Иван Лукьянович, основатель нашего Движения. Сейчас пишут книги и Панин (Сологдин из Солженицынского «В круге первом») и Андрей Синявский и целый ряд других вырвавшихся на волю русских людей. Почему и что же они пишут? как и почему их произведения печатают иностранные издательства, которые по коммерческим соображениям печатают лишь книги, которые быстро разойдутся и принесут доход издательству? Почему на Западе лежат на полках книжных магазинов всякие произведения «классиков марксизма», которых никто не покупает и не берет в библиотеках для прочтения? это тоже надо суметь как то объяснить именно подсоветскому читателю, которому известны успехи произведений не только гениальных Пастернака и Солженицына, но и таких второстепенных авторов, как Амальрик и Галич? Некоторые изданные за границей книги, как «Доктор Живаго» или «Раковый корпус» попадают в Россию и там убеждают, что эти прекрасные произведения и печатаются и переводятся на многие западные языки? Вот это должна как то объяснить советская пропаганда.

Читатели знают, что умерший 5-го ноября сего года отвратительный писатель и редактор журнала «Октябрь» Всеволод Анисимович Кочетов написал целый роман «Чего же ты хочешь?» в котором при густо разведенной порнографии стремится описать тех старых эмигрантов и полуамериканизированных молодых детей прежней эмиграции, которые, рискуя собой, едут с чужими паспортами в советскую страну и ищут там общения с не чуждающейся их столичной молодежью, которую якобы они только спавают и приучают ко всяким видам разврата.

Теперь уже Кочетова нет, но в своем журнале «Октябрь» он выросил себе преемников, которые именно там печатают произведения, долженствующие ответить подсоветским читателям на недоуменный вопрос: почему посылаемые за границу в качестве гидов на выставки для иностранных посетителей проверенные всякими чекистскими способами молодые журналисты предпочитают бежать в Америку, чем делать на родине кочетовскую карьеру. Этот вопрос настолько современен и важен, что считаю необходимым подробно изложить напечатанную в «Октябре» повесть бойкого кочетовского молодца Олеса Бенюха (украинец) «День в Чикаго». Начинается она описанием, как три таких молодых и блестящих знающих английский язык гуда собираются на квартире одной из них Нины Иванченко. Это два школьных в прошлом товарища, а теперь сослуживца по обслуживанию советской выставки в Чикаго красивый и самоуверенный Дмитрий Круглов и его более скромный друг Юрий Светлов. Им предстоит на следующее утро вылететь в Чикаго и мать Нины просит ее друзей побереечь ее в неведомом американском мире. Все трое — студенты и начинающие печататься журналисты. Они летят полные патристических чувств, готовые показать американцам и достижения советской техники и особенно счастливую советскую жизнь, распевая:

«Я люблю тебя, Россия, дорогая наша Русь».

На другой день после прибытия приступают к работе. Оказывается, что выставку посещают и русские монархисты и украинские сепаратисты и сионисты. Они поражены при виде стящих перед входом на выставку людей с плакатами: «Свободу Латвии, Эстонии и Литве», «Хай буде и живе самостийна Украина» «Жида — чума человечества» (это автор просто выдумал, ибо таких плакатов не носят) Затем «неопытный старик и мордастые юнцы» несут плакаты «Лига защиты евреев» и «Лига порабожденных народов». Публика берет от них листовки, но, прочитав, бросает в мусорные ящики.

Их приветствуют американские коммунисты на ломаном русском языке, но потом появляются эмигранты, которые начинают разговоры о бедственном положении народа в России, об отсутствии свободы печати. Но нашим друзьям не приходится очень с ними спорить: вызванные коммунистами здоровые «друзья Советского Союза» их берут под руки и выводят с выставки. Секретарь профсоюза железнодорожников объясняет по английски несколько смущенной Нине что они не доверяют американской полиции, охраняющей выставку, и потому прислали своих рабочих, чтоб «прекратить всякие безобразия», которые выражаются в антисоветских вопросах и спорах. Затем они выставляют группу школьников, которые пришли со своими преподавателями и плакатом: «Беттер дэд, дан ред» («лучше быть мертвым, чем красным»).

Три друга гуляют по Чикаго и все больше выясняется, что честный комсомолец Светлов безнадежно влюблен в Нину, а она сама влюблена в бойкого и самоуверенного Круглова.

Далее описано посещение ими коммунистического клуба с овациями в честь трех молодых советских журналистов-работников выставки: выпивши, эти парни запевают студенческую песню:

«Колумб Америку открыл,
Но совершил ошибку злую:
Дурак, зачем он не открыл
На каждой улице пивную!»

Трех друзей приглашают в методистский храм, где читают и толкуют Библию, что производит на них впечатление. Но там какие то хулиганы сорвали молитву, бросив начиненную чесноком бомбу. Нина замечает, что сами они — безбожники, но в СССР таких хулиганских выходов в церквях не бывает.

Потом описано их выступление в университете, где Нина и ее друзья объясняют, что в СССР школа открыта для всех, имеются общежития и стипендия, а в Америке университет не доступен бедным. Там же они говорят, что в СССР нет ни безработицы, ни расизма: Словом, везде они якобы убеждаются, что советская жизнь лучше американской. Вскоре им предстоит выступление по телевизии, к которому все трое готовят ся.

† 25-го декабря 1973 года в Буэнос Айресе после тяжелой болезни скончалась

НАДЕЖДА МИХАЙЛОВНА МАЦЫЛЕВА,
о чем извещает дочь Екатерины Алферова
(урожд. Мурзина) с мужем и внука.

† 31-го декабря 1973 года в Буэнос Айресе на 78-ом году жизни тихо скончалась

СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ БЕЛОГО КРЕСТА ДОБРОВОЛЬЧЕСКОЙ АРМИИ
ЕВПРАКСИЯ ПАВЛОВНА ФЕДОТЬЕВА
урожд. ЧУВИЛКИНА,
о чем с прискорбием извещают друзья покойной

Неожиданно между Кругловым и Ниной происходит неприятное объяснение: она радостно сообщает ему, что беременна от него и предлагает по возвращении домой «зазагнуться». Однако Круглов резко говорит, что, хотя ее любит, но считает, что жениться можно лишь по окончании ими обоими университета, а пока он настаивает, чтоб она сделала аборт. Она возражает, что это против комсомольской этики и что по возвращении в Москву их обоих осудили бы товарищи за этот аборт.

Они втроем одерживают ряд триумфов на разных собраниях, где опять повторяют, что в СССР все счастливы: нет безработицы, хулиганства, факто не напивается (?), как в Америке, молодежь не прибегает к наркотикам, женщины получают равную заработную плату с мужчинами. Словом, везде все идет гладко. На одном вечере по телевизии состоится доклад Круглова и его друзья Нина и неразлучный с нею Светлов сидят в зале в ожидании выступления их лучшего друга. Он появляется на экране, спокойный, и говорит «Я порываю с Советами и прошу политического убежища... Впервые я здесь увидел настоящую демократию. Вся жизнь я прожил в мире фанатиков, отравленных ядом догм, в которые я сам не верю. Там не может быть настоящей литературы, свободной журналистики. Теперь, вырвавшись из тисков коммунизма, я порываю с прошлым и подписал договор с издательством, в котором издам свой роман, который не был принят в Советском Союзе. Мое новое имя не Дмитрий Круглов, а «Файтер Чузфри» (избравший свободу боец). Это будет честный рассказ о многострадальной земле русской, о ее многострадальных людях. Вверяю свою судьбу Провидению и надеюсь, что Америка меня примет»...

Нина в ужасе добивается с ним свидания и он предлагает ей с ним остаться вместе в свободном мире. Она с негодованием это отвергает и плачет, что у нее родится ребенок с кровью изменника и предателя родины.

Однако оказывается, что издатель пометил его у себя на даче, под наблюдением своей дочери, которая ласками заставляет его забыть Ницу. Роман написан по-русски и сдан в редакцию, которая его уродует и искажает все мысли автора. Он отказывается его подписать. Тогда ему предъявляют счет за прожитое на билле издателя время и выгоняют на улицу. Он голодает и идет просить в советское посольство, чтоб его вернули на родину, где сам признает, что готов отбыть за свою измену концлагерь, чтоб искупить этот грех. Секретарь посольства принимает его исповедь и говорит, что он получит ответ. Тогда Круглов сознается, что голоден и три дня не ел. Секретарь посольства Чуленко дает ему пятидолларовую смятую бумажку, но сам упрекает себя «за интеллигентскую мягкость, что дал денег такому голодному типу, который сам просится в концлагерь».

Казалось бы, что на этом кончен рассказ, как Круглов просил милостыню у секретаря посольства и просился в концлагерь, вручив исповедь своей измены. Но Олесь Бенюх нашел, что мало его озабочивало, и добавляет две главы из его прошлого и будущего: в молодости он гостил у тети в Ростове и там в ее отсутствие хотел изнасиловать ее приехавшую из колхоза домработницу, которой хотелось таким образом выйти из колхоза. Здесь автор проговорился: если в колхозах так хорошо, то почему идут в домработницы, чтоб получить городской паспорт? Честная колхозница бьет его по лицу и выгоняет из своей комнатки. Тогда он ворует у тетки сто рублей и она обвиняет в краже колхозницу и ее выгоняет, а он радуется, что отомстил за пощечину и пирует на украденные деньги.

Последняя глава кончает рассказ: не дождавшись ответа из посольства, Круглов находит авантюриста, который его кормит ужином, а затем укладывает с проституткой, чтобы испытать его «мужские способности». По получении положительного ответа он представляет Круглова пожилой богатой американке, которая берет его на содержание, требуя только взамен еженощных ласк. При этом описан мужской публичный дом, куда приезжают богатые американки выбирать себе молодых красивых любовников. Эта «бабушка Джулия» так довольна молодым и красивым любовником, что на свои деньги издает его антисоветский роман.

Таким нелепым образом думает Олесь Бенюх объяснить советским читателям, как невозвращенцы находят средства для напечатания своих антисоветских произведений, которые ставятся известными в России. Нарисовав отталкивающую фигуру Дмитрия Круглова в отличие от добродетельной беременной от него комсомолки Нины Иванченко и покорно влюбленного в нее Светлова, Бенюх думает оттолкнуть советского читателя от чтения прогнивающих на нашу родину антисоветских произведений, изданных в Америке и вообще на Западе. Но читатели сами оценят это произведение,

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ВНИМАНИЕ!

С 1-го января 1974 г. цена газеты в

Бразилии, — 2 крузейро

Клуб имени М. Ломоносова приглашает на

Е Л К У

12-го января в 21 ч. в Кильмес, ул. Vélez Sársfield y Lavalleja

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - Т. Е. 798 - 0307
CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1892
MARENGO 112 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1699
Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - Т. Е. 762 - 4485

• Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии

• Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 768 - 5113

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Л. П. БЕРМОНДТ

Нам пишут из Нью Йорка:

От болезни сердца, в очень преклонном возрасте, скончался Павел Рафаилович Бермондт, называвший себя князем Павлом Михайловичем Аваловым.

В 1904 году, будучи военным чиновником, он зачислялся охотником в отряд генерала Мищенко и участвовал в войне с японцами, за храбрость был произведен в офицеры. По окончании военных действий, он был уволен в запас и до 1914 года жил в Петербурге.

Призванный из запаса в действующую армию, он до революции 1917 года был произведен в штабс-ротмистры и награжден боевыми орденами до ордена Св. Владимира с мечами и бантом 4-ой степени. Летом 1917 года он представил представителю Франции в Ставке верховного главнокомандующего вооруженными силами России, генералу Жану, памятную записку о необходимости борьбы с революционной анархией, но никаких выводов из этой записки западные союзники России не сделали. Вследствие этого, после захвата власти большевиками, он сделал попытку получить для борьбы с ними помощь Германии и возглавил так называемую Западную добровольческую армию и стал тогда называть себя Бермондтом-Аваловым.

После демобилизации этой армии он был, одно время, интернирован в Германии, а затем жил в Берлине, где позже получил от лишившейся в 1918 году своего престола герцогини Мекленбургской княжеский титул с фамилией Авалова.

Проживая после Второй мировой войны в Соединенных Штатах, он в политической и общественной жизни русской эмиграции не участвовал.

«ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПНИКИ»

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» сообщил, что правительство Соединенных Штатов поручило директору управления иммиграции и натурализации в Нью Йорке Соломону Марксу расследование всех дел, возникающих в связи с обвинением иммигрировавших в Америку из Европы лиц,

обвиненных в «военных преступлениях» и, главным образом, в истреблении евреев на территории, оккупированной Германией в годы Второй мировой войны. В настоящее время — по словам газеты — производимое С. Марксом расследование коснулось 38 случаев, в том числе возглавляющего румынскую епархию автокефальной православной Церкви в Америке архиепископа Валериана (Триффа), обвиненного в том, что он скрыл, при получении американской иммигрантской визы и американского гражданства, свою прошлую принадлежность к румынской «Железной гвардии» и участие в еврейском погроме. Эти обвинения предъявлены архиепископу Валериану еврейскими организациями в Европе и Америке, а также румынским коммунистическим правительством, приговорившим его заочно к пожизненному заключению. Архиепископ Валериан категорически опровергает обоснованность этих обвинений. Остальные случаи, расследуемые С. Марксом, касаются, преимущественно бывших советских, латвийских, эстонских и литовских граждан, которых СССР давно обвиняет в «военных преступлениях». Все они были заочно осуждены советскими судами и СССР давно добивался их выдачи, но американские власти до последнего времени не были склонны считать советские домогательства. Теперь — по словам «Нью Йорк Таймс» это отношение правительства к упомянутым случаям изменилось и С. Марксу поручено обвинение расследовать и получить от СССР данные под присягой показания находящихся в Советском Союзе свидетелей обвинения.

Еврейские организации в 1973 году представили американским властям список 65 лиц, участвовавших, по их словам, в истреблении евреев в годы Второй мировой войны и иммигрировавших после этой войны в Соединенные Штаты, где почти все они стали американскими гражданами. Из этих 65 лиц девять скончались, местопребывание семнадцати не удалось установить, а одно лицо — бывшая австрийская гражданка — было лишено американского гражданства и выдано Западной Германии для суда.

«Нью Йорк Таймс» назвал некоторых лиц, случаи которых теперь расследуются, а именно: бывшего латвийского гражданина Болеслава Майковского, приговоренного заочно в СССР к смертной казни; бывшего эстонского гражданина Карла Линнаса, также приговоренного заочно в СССР к расстрелу; проживающих в Филадельфии бывших польских граждан, братьев Сергея и Николая Ковальчуков, обвиненных в том, что в годы германской оккупации западной Польши служили в полиции в местечке Любомль.

Значительная часть сведений об обвиненных в «военных преступлениях» лицах американские учреждения получили от возглавленного Симоном Визенталем Еврейского Центра Документации в Вене.

АРХИЕПИСКОП ВАЛЕРИАН

Нам пишут из Нью Йорка:

Вашингтонское управление иммиграции и натурализации рассматривает вопрос о возможности лишения возглавляющего румынскую епархию автокефальной православной Церкви в Америке, архиепископа Валериана (Триффа), полученного им в Соединенных Штатах американского гражданства. В случае этого лишения, архиепископу Валериану будет угрожать высылка из страны. Ему предъявлено обвинение в сокрытии своего участия в румынской «Железной гвардии», в антисемитизме и причастности к совершенному «Железной гвардией» еврейскому погрому.

Со времени своего переселения из Италии в Америку в 1950 году этот румынский православный иерарх не раз подвергался доносам, перечислявшим упомянутые обвинения, но он их отрицал и американские учреждения довольствовались его объяснениями.

Однако недавно те же обвинения были повторены румынской еврейской федерацией в Америке, еврейской Антидиффамационной Лигой в Нью Йорке, Еврейским центром документации в Вене и организованном поиски Эйхмана директором этого центра Симоном Визенталем, Объединенным израильским бюллетенем и румынским коммунистическим правительством, которое заочно приговорило архиепископа Валериана к пожизненному заключению и требует от Соединенных Штатов его выдачи.

Частное расследование тех же обвинений было организовано газетой «Нью Йорк Таймс», которая в связи с этим сообщила, что в настоящее время американские учреждения рассматривают около 60 аналогичных случаев, в которых получившие убежище в Соединенных Штатах и ставшие американскими гражданами иммигранты из Европы обвиняются в «военных преступлениях», жертвами которых были евреи.

Архиепископу Валериану теперь 59 лет. Возглавленная им в Америке румынская православная епархия не признает законности существования в Бухаресте румынской патриархии и, после провозглашения автокефалии бывшей русской митрополии, вошла в состав автокефальной Церкви с сохранением своей национальной автономии. Румынская патриархия пыталась в свое время добиться в американских судах передачи ей имущества возглавленной архиепископом Валерианом епархии, но ее иск был судами отклонен.

Проживающий в Израиле румынский еврей Иосиф Марку обвиняет архиепископа Валериана в том, что в 1940 году он якобы участвовал в разгроме синагоги в Плоешти, а живущий теперь в Нью Йорке скульптор Константин Антэнович утверждает, что будущий архиепископ, бывший в 1941 году студентом, принимал участие в состоявшемся в январе этого года в Бухаресте погроме. По официальным данным того времени, погром вызвал смерть 236 человек, в том числе 113 евреев, но теперь обвинители архиепископа Валериана утверждают, что было убито от 6 до 10 тысяч евреев.

Архиепископ Валериан не отрицает того, что в молодости разделял политические взгляды создателя «Железной гвардии» Кодреану и не симпатизировал евреям, которые, по его словам, захватили в свои руки всю экономическую жизнь Румынии, но категорически опровергает свое участие в погромах.

Сотруднику «Нью Йорк Таймс» Ралфу Блюменталу архиепископ Валериан сказал: «Я вовсе не стыжусь моего прошлого. В обстановке того времени я делал то, что было, по моему мнению, благом для румынского народа».

Центр возглавляемой архиепископом епархии находится в Фресс Лэйк, в штате Мичиган. Там архиепископ Валериан издает на румынском и английском языках журнал «Солня» — один из наиболее

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

М. Д. Каратеев уведомляет своих клиентов, что в нынешнем сезоне суточная плата будет 1.500 ур. песо с человека, без еды. Еда по соглашению, на месте.

АДРЕС: Balneario Las Toscas,

D-to Canelones, Uruguay.

Требуется барышня, умеющая шить на швейной машине и для других работ

Т.Е. 88-1116

ПОКУПАЕМ САМОВАР,
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ
ТЕЛЕФОН: 88-1116

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

осведомленных о жизни православных Церквей в мире органов печати, всегда объективно освещающий, в частности, жизнь русской зарубежной Церкви.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» сообщил из Москвы, что шестеро советских евреев, которым СССР отказал в возможности эмигрировать в Израиль, передали московским корреспондентам иностранных газет заявление, в котором приветствовали решение американского Конгресса отказать Советскому Союзу в правах так называемого наиболее благоприятствуемой стороны в его торговых отношениях с Соединенными Штатами до предоставления всем советским гражданам права выезда из СССР.

Заявление это подписали: ученый синолог Виталий Рубин, химик Давид Азбель, кибернетик Михаил Агурский, автор кинематографических сценариев Веньямин Горохов, а также жены двоих из них — Инеза Рубина и София Горохова.

Редакцией получено ограниченное количество экземпляров книги

Е. Л.

ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ

Весь доход от ее продажи полностью поступит в Фонд Издательства «Нашей Страны».

Цена: 10,00 новых аргентинских песо; вне Аргентины — \$ 1.50 ам. долл. С заказами обращаться в Редакцию по телефону 52-7426 или писать на имя:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dto. 10, Buenos Aires (30).
Argentina

VIAJE A SU GUSTO

Y CONVENIENCIA

Venga a

•• REX ••

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 — 3º D
35 - 5251 - 7958

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

О-ва Св. Благоверного Великого Князя Александра Невского назначено на воскресенье 24-го марта 1974 года в 16 часов в помещении при церкви Св. Троицы (Brasil 315).